

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 152  
(3328)

Воскресенье, 24 декабря 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена 20 коп.

## УДОБРЯЙ ПОЛЯ

В 1945 году наш район должен получить еще более высокий урожай, чем в этом году. Одним из важнейших условий повышения урожайности является борьба за удобрение. Чем больше будет заготовлено навоза, торфа, золы, чем больше поля получают удобрения, тем выше будет урожай.

На основании решения райкома ВКП(б) и райисполкома, колхозы нашего района с 20 по 31 декабря вступили в массовый декадник по заготовке и вывозке местных удобрений.

За три дня декадника колхоз имени Ворошилова вывез на поля 300 тонн навоза, 63 центнера торфа. Не меньшее значение вывозке удобрений придали руководители Заозерского колхоза. Здесь при дневной норме 96 возов вывозится по 160 возов.

С большим подъемом работают на вывозке и заготовке удобрения колхозники Спиринского колхоза, вывезшие за первые дни декадника до 200 тонн навоза. Заканчивают зимний план заготовки и вывозки местных удобрений колхозники Прудовского колхоза. Из зимнего плана 2,700 возов ими уже вывезено 2,460 возов. За прошедшие дни декадника они вывезли 200 тонн навоза, 11 тонн фекалий, заготовили 4 тонны золы и 4 тонны навозной жижи. Навоз, который вывозится на поля в этих колхозах тщательно укладывается в штабеля, не допускается разбрасывания его мелкими участками. Это делается для сохранения питательных веществ в удобрении.

Не есть и такие колхозы, которые недооценивают заготовку удобрений. До сих пор не вывез на поля ни одного воза удобрения Дудневский колхоз. Слабо работают колхозы Садки, Шопово, Березовка, которые в день вывозят только по 24 воза. Не случайно, что в этих колхозах низкие урожаи.

Задача наших колхозов — в оставшиеся дни декадника бросить все силы колхозников на вывозку и заготовку местных удобрений, чтобы обеспечить высокий урожай будущего года.

Встретим новый год фронтовыми производственными победами. Борьба за выполнение и перевыполнение планов, неустанно повышайте производительность труда! Поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить врага!



На Сталинградском ордена Ленина и Трудового Красного Знамени тракторном заводе. Разлив стали в фасонолитейном цехе.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

## Борьба за экономию электроэнергии на ремзаводе

Наш завод, включившись в месячник по экономии электроэнергии, провел следующие мероприятия

Часть крупных потребителей тока переведены для работы в часы минимума, что дало возможность отключить в резерв силовой трансформатор мощностью 180 киловатт с переводом его нагрузки на остальные трансформаторы завода.

Проведено переоборудование цеховых осветительных сетей в целях их разукрупнения и для отключения и включения освещения по графику.

Для цехов установлены лимиты расхода электроэнергии, за перерасход которых несут ответственность начальники цехов.

Установлен строгий контроль за работой сварочных агрегатов и электродвигателей, не допуская работы их на холостой ход.

Электронагревательные печи и аппараты изъяты из употребления.

Выполнение этих мероприятий дало возможность снизить расход потребляемой электроэнергии по удельным нормам на 9,4 процента и улучшить коэффициент мощности на 18 процентов.

В настоящее время устанавливаются счетчики по основным цехам и отделах завода, что даст возможность с 1 января перевести их на хозрасчет.

А. Поляков,

## Успех коллектива ножсырьевого завода

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие кожсырьевого завода взяли обязательство — декабрьский производственный план выполнить 25 декабря.

Борясь за выполнение взятых обязательств, коллектив завода программу декабря выполнил 20 числа в натуре на 101,2 процента, по валовому выпуску — на 103,1 процента.

Хорошие показатели в работе имеет сортировщик тов. Раков. При обязательном выполнении ежедневное задание на 140 процентов, дает 170 процентов.

Комплектовщицы А. Есипова и А. Лясковская до обязательства выполняли норму на 130 процентов, теперь их производительность достигает 160 процентов.

Сортировщик продукции Н.И. Фунин на трудовом посту стоит двадцать три года. За это время он много вырастил кадров для завода. В настоящее время он обучает молодую работницу тов. Садкову, которая включившись в соревнование, норму выработки перевыполняет в полтора раза.

В. Клепикова, секретарь парторганизации.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 декабря

В течение 22 декабря на территории Чехословакии восточнее города Лученец наши войска с боями заняли населенные пункты Вишня Калоша, Сobotка, Гусина, Дуренда, Бизофала, Гостице, Тамасвелги.

В Венгрии северо-восточнее и севернее города Дьендьеш, наши войска овладели городом и узловой железнодорожной станцией Киш-Теренне, а также с боями заняли населенные пункты Дисношд, Арло, Боршоднавазд, Балатон, Петервашара, Матрабала, Супатак и железнодорожные станции Яртанхаз, Матрабала.

В боях за 21 декабря восточнее Лученец и севернее Дьендьеш наши войска взяли в плен 1.755 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — помощи разведчиков и в ряде пунктов боя местного значения.

За 21 декабря наши войска подбили и уничтожили 101 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 68 самолетов противника.

\*\*\*

## Выступление де Голля на заседании консультативной ассамблеи

Париж, 22 декабря. (ТАСС) Агентство Франс-Пресс сообщает, что де Голль выступил на заседании Консультативной ассамблеи с речью о франко-советском договоре.

«По договору, — сказал он, — СССР и Франция обязались вести войну до полной победы, а затем, когда Германия будет побеждена, принять все необходимые меры, чтобы воспрепятствовать ей причинять другим вред. Этот договор знаменует собой твердую волю к сотрудничеству в будущем в деле выработки статута Европы завтрашнего дня. Это факт, что из-за Германии происходят все войны, все более длительные и тяжкие, в которых Франция и СССР подвергаются наибольшей опасности. Франция и СССР сильны, когда находятся в союзе, и они в опасности, когда изолированы».

«Существует, — продолжал де Голль, — категорический императив географии и здравого смысла, который привел обе страны к заключению этого договора. Реализм народов не исключает наличия симпатий, которые уходят своими корнями в глубь истории и посредством которых народный инстинкт выражает подлинное стремление наций. Хотя заключение Московского договора было продиктовано разумом, дружба также не была ему чуждой».

Дав высокую оценку огромным усилиям русского народа и способностям его руководителей и прежде всего Сталина, де Голль заявил: «Само собой разумеется, что договаривающиеся стороны не мыслят себе бу-

дущего устройства без содействия — в рамках договоров — наций, участвующих вместе с нами в общих усилиях. Договоры с ними одинаково желательны и необходимы. Великобритания и доминионы, вступившие в войну против общего врага одновременно с нами, стали непоколебимыми после нашего крушения. С берегов этих стран прибыли войска, освободившие территорию Франции. Поэтому Франция не мыслит ни победы, ни организации безопасности без союза с Лондоном».

«Особого рода связи, — сказал далее де Голль, — объединяют нас также со всеми народами, пострадавшими от вторжения и оккупации. Опыт должен был показать нам и нашим соседям на севере и на востоке необходимость стратегических и экономических соглашений. В такой общей организации Соединенные Штаты Америки, без которых нельзя было бы достигнуть победы, не могут отсутствовать. Франция намерена оказать общему делу ту помощь, на которую она способна. Однако удовлетворение, которое испытала страна в связи с подписанием договора, не может снять тех тяжелых обязанностей, которые нам еще предстоит выполнять. Враг сейчас доказывает, — мы должны мужественно признать это, — что он еще не разбит. Ход событий, вероятно, может показать, что без Франции нельзя достигнуть победы. В этой области, как и в задачах завтрашнего дня, Франция берет на себя всю ответственность, выпадающую на ее долю».

## Рационализаторское предложение

На заводе имени Юргенса начальниками цехов Н.А. Грибковым и М.Ф. Суховой внесено рационализаторское предложение, особенность которого заключается в том, что глянец на кожу наносится до расколки на рамы, благодаря чему устраняется дефект сумчатости кож в готовом виде. Кроме того, увеличивается полезная площадь кожи.

Внедрение в производство данного предложения дает большой экономический эффект.

А. Толикина.

## За четверых

Коллектив артели «Гончар» из месяца в месяц перевыполняет производственную программу.

Самоотверженно трудятся здесь старые производственники. Василий Федорович Комягин, имея пятидесятилетний производственный стаж, работает не жалея своих сил. Производственное задание он ежедневно перевыполняет в четыре с половиной раза.

Неплохо также справляется с работой 59-летний Василий Алексеевич Шешов. Его производительность достигает четырех норм за смену.

А. Сургутов.

Военные действия в Западной Европе

Лондон, 20 декабря, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в штабе Верховного командования экспедиционных сил союзников официально объявлено, что в результате наступления немцы осуществили крупный прорыв в американской линии фронта. Глубина прорыва достигает 20 миль. Некоторые американские части оказались отрезанными. Немцы достигли Ставело, Кондорфа и еще одного пункта, расположенного меньше чем в двух милях к востоку от Сен Ват. Немецкие танки и пехота, хлынувшие со стороны Германии в Бельгию и Люксембург, вызвали в некоторых пунктах быструю реакцию американских войск, которые сумели остановить этот поток, однако немцы продолжали оказывать нажим.

Ставело находится примерно в 20 милях от бельгийской границы и приблизительно на таком же расстоянии от Льежа, Кондорф расположен в 5 милях от границы Люксембурга, Сен Ват — в 5 милях от бельгийской границы и примерно в 11 милях к юго-востоку от Ставело и Мальмеди.

Лондон, 22 декабря, (ТАСС) В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии в результате наступления канадских частей 8-й армии севернее Баньякавалло сопротивление противника сломлено. Части союзников, продвигавшиеся из предместного укрепления на канале Навильо, подошли на широком фронте к реке Соно против города Фузиньянс и заняли Баньякавалло. В секторе 5-й армии активно действовали патрули.

Авиация союзников совершила вчера налет на железнодорожные объекты в Разенгейме (Германия), на дороге и транспорт противника в Югославии.

Новогодние базары

По решению горсовета с 23 по 30 декабря в гор. Богородске организуются новогодние базары.

На эти базары приглашаются все колхозы, колхозники, а также городские торгующие организации принять участие в торговле сельскохозяйственными продуктами, елками и другими товарами.

Горсовет обязал торговые организации города организовать торговлю в новогодние базары ненормированными товарами.

Все приезжающие на рынок будут обслуживаться центральной столовой и домом колхозника.

Дирекция рынка обязана горсоветом обеспечить наилучшее обслуживание приезжающих на рынок весовым хозяйством и другим инвентарем.

Смотр художественной самодеятельности

В деревне Теряево

Молодежь, взрослые, пожилые и дети спешили в клуб. В клубе уже было тепло, но колхозники все шли и шли. Сегодня состоится смотр художественной самодеятельности.

И вот, ожидаемая минута настала — выступление участников смотра художественной самодеятельности началось.

С большим вниманием и интересом смотрели и слушали колхозники выступление молодых актеров. Зрителям была показана пьеса «Юность отцов». После спектакля можно было слышать похвальные отзывы.

— Ай да молодцы! — Чувствительно играли...

Выступил хор в количестве 16 человек. Хор исполнил песни: «Два друга», «Ермак», «Сулико». Песни понравились колхозникам. Затем хор исполнил местные частушки — «На злобу дня».

...Пройдем друзья на ферму. Заглянемте туда:

Нету дров, ремонт не сделал — Жизнь плохая для скота.

Об этом знает пред. колхоза. Какие меры принял он? И почему свиноводческие фермы не загерожен до сих пор?

Когда хор исполнил эти куплеты, то зрители улыбались и не без подзвонки посматривали на председателя колхоза Александра Ивановича Савельева.

Очень тепло встретили зрители выступление Броня Тарасовой и Федяковой Нины, которые с неподдельным чувством разыграли комическую сценку — «Голубчик мой Ванюшка». Исполнение этого номера получило всеобщее одобрение.

Смотр закончился выступлением плясунов.

Номера: частушки, русские пляски, сценка «Голубчик мой Ванюшка».

Жюри смотра отобрало для показа на районном смотре художественной самодеятельности.

А. Головастикова, колхоз «Свобода» (д. Теряево).

С телефоном все еще не благополучно

О неблагополучии с телефоном в нашем районе, в газете «Ленинская победа» уже писали (см. фельетон «Дурная слава»), но заметного улучшения в работе телефонной сети еще нет.

Управление связи организовало в районе две телефонные станции — районную и городскую. Не будем критиковать это мероприятие, может оно так и должно быть, но вот от проведения в жизнь этого мероприятия эффект не получился. Скажем, чтобы вызвать с вызовки какой-либо номер в Богородске, то потребуются большое терпение. Продолжается безцеремонное отношение к

клиентуре со стороны телефонисток, которые прерывают переговоры без всякого предупреждения. Часто получают повреждение линий. Например, на линии Оранки — Богородск повреждение получают чуть ли не ежедневно. Чего стоит, скажем, такой факт: с 26 октября по 1 ноября промежуток времени составляет 144 часа, а телефонная связь не работала за этот период... 93 часа 15 минут. И этот факт не единичный.

Когда же, наконец, телефон в нашем районе будет в порядке?

М. Киселев, начальник Оранского отделения связи.

Декадник по заготовке и вывозке местных удобрений

Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто

С большим подъемом проходит вывозка удобрений в Заозерском колхозе. Из плана 96 возов в день колхозники вывозят по 160 возов. На работах по вывозке используются 18 рабочих лошадей.

В числе передовых по вывозке удобрений идет Кабарский колхоз. Он за три дня декадника вывез на поля 300 возов навоза (план 93 воза в день).

А. Ломзина, секретарь сельсовета.

Спиривские колхозники, борясь за высокий урожай в 1945 году, помня слова народной поговорки — «Хорошо трудиться — хлеб уродится», отдают все силы делу подготовки к весеннему севу. Сейчас они по боевому проводят декадник по вывозке на поля навоза и торфа. План декадника — 1008 возов навоза и торфа они решили перевыполнить. Результаты первых дней работы оказались блестящими. За каждый день

декадника они вывозят около 200 возов навоза, выполняя тем самым дневное задание на 195 процентов.

В. Уханов.

Включившись в декадник, колхоз имени Ворошилова проводит массовую заготовку и вывозку местных удобрений. За три дня декадника вывезено на поля 300 тонн навоза, 63 центнера торфа, силами комсомолец и молодежи собрано 17 центнеров золы, 37,5 центнера куриного помета.

Впереди по вывозке идет бригада Пражковой Яковлевны Василиной. Эта бригада вывезла 70 тонн навоза, собрала 700 килограммов золы.

На вывозке самоотверженно трудятся колхозницы Ежкова Евдокия Федоровна, которая в день вывозит на салазках до 800 килограммов удобрения, Еловская Павлина Федоровна, вывозит по 650 килограммов.

А. Васиня.

О кино

Колхозники смотрят документальные кинокартины, показы выдающиеся героическую битву нашего мужественного народа с немецко-фашистскими захватчиками, а также художественные и исторические фильмы с большим интересом. В колхозных селах ждут кинопередвижку с нетерпением. Кино интересуются молодежь, взрослые и старики.

Вот что пишет колхозница дер. Троица Комарова Евдокия Михайловна о кинокартине «Партизаны в степях Украины».

«Мы видели как немцы издевались над нашими братьями и сестрами, как колхозники жгли хлеб, чтобы он не достался врагу. Как хорошо и приятно было переживать момент, когда партизаны поймали предателя нашего народа — немецкого старосту «Долгоносика»...

Председатель колхоза «Советская деревня» тов. Сочков пишет:

«Прудовским колхозникам была продемонстрирована звуковая картина «Партийный билет». Все колхозники остались очень довольны картиной и просят показывать кино почаще»...

«Надолго остались в памяти у наших колхозников герои обороны Сталинграда. Эта картина произвела на колхозников сильное впечатление», — пишет тов. Важаев из Кудрепкинского колхоза.

После таких отзывов колхозников совершенно непонятно равнодушное отношение некоторых руководителей колхозов к организации в деревнях коллективных просмотров кино колхозниками. Два раза приезжала кинопередвижка в село Комарово, привозила замечательные кинокартины — «Мы из Кронштадта», «Партизаны в степях Украины», и оба раза демонстрация кинокартин не состоялась — руководители колхоза от кино отказались.

Колхозники любят кино и тех кто не желает организовывать для них коллективные просмотры кинокартин надо призывать к порядку.

Н. Алексеев, начальник отдела кинофикации.

Орден сына

Варвара Ивановна Смолина воспитала мужественных воинов Красной Армии. Три сына ее участвуют в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Сын Павел Николаевич, старший сержант командир партизанского отряда, погиб при защите нашей советской Родины. За проявленное мужество и героическое мужество и героическое мужество Павел Николаевич Смолин был награжден орденом «Отечественной войны». Этот орден через районного военкомата выслан матери Варваре Ивановне и отцу Николаю Васильевичу Смолиным в дер. Шоница.

Мать героя-партизана сказала: «Буду хранить этот орден до гроба».

А. Карачаров.

Письмо в редакцию

Разрешите через Вашу газету выразить мои искренние чувства благодарности всем организациям и лицам, приславшим поздравления по случаю присвоения мне звания Заслуженного врача РСФСР.

Н. П. Соколов, г. Богородск.

Брат пример с передовых

Шумиловский сельсовет с честью выполнил свои обязательства по выполнению плана мобилизации денежных средств IV квартала. План мобилизации денежных средств по сельсовету выполнен на 108,2 процента еще 10 декабря. Успешному выполнению плана способствовала широко развернутая массово-политическая работа среди населения.

Хорошо работают по мобилизации денежных средств Шварихинский и Дуденевский сельсоветы.

Сельсоветы района должны брать пример с передовых, какими является Шумиловский, Шварихинский и Дуденевский сельсоветы. Нужно привлечь к работе по мобилизации денежных средств весь финансовый актив, шире развернуть массовую разъяснительную работу среди населения с таким расчетом, чтобы план IV квартала выполнить досрочно по всем видам платежей.

Н. Скребкова, старший налоговый инспектор.

Напишу мужу

Мой муж на фронте. У меня четверо детей. Дирекция горпромкомбината оказала мне материальную помощь, так как мой муж до мобилизации в армию работал в горпромкомбинате. Я получила две пары валенок и отрез зеленой мануфактуры, из которой сшила детям по костюму.

Когда буду писать письмо мужу на фронт, то сообщу ему об этой заботе семьи фронтовика и скажу ему, чтобы он не беспокоился о нас и бил покрепче немецуру.

М.М. Клепикова, гор. Богородск.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

22 декабря с. г. в г. Богородске УГНАНА ЛОШАДЬ, жеребец, левая нога по щетку белая. Знающих о месте нахождения лошади, просим сообщить Богородскому племосовхозу.

Доводится до сведения населения города, что в конторе коммунального треста (Даниловская ул., д. № 52) с 25 декабря 1944 года по 10 января 1945 г. проводится регистрация абонентов электроэнергии.

Абоненты, не прошедшие регистрацию в указанный срок, будут отключены от электросети.